

《围城》中，旧时文人通过借书、还书来表达爱意；到了21世纪，随着人们思想开放，技术发达，传情工具越来越多，表达爱意的方式也翻出各种花样来，什么送玫瑰、写标语……可是，你相信竟然有“老土”得通过传纸条的方法来谈恋爱的80后吗？

夫妻档案

老婆：谢彤，27岁，IT
老公：张清程，30岁，IT



漫画 俞晓翔

欲擒故纵暗度陈仓 追女孩其实是门技术活

小绵羊掉进“狼窝”

眼前的这对小夫妻既是同事，也是夫妻，说话忽而文学，忽而很“程序”，受他们影响，我决定以很“正式”且“官方”的口气来开始他们的爱情故事。

张清程，自称80后，常遭抨击，被同事们形容为外表“文静”，内心“闷骚”的男人。他的职业是软件开发，俗称IT人士。

话说两年前，清程就职于某知名电子科技企业的软件研发部门，该部门共有十余名员工，清一色，全男人。由于工作十分繁忙，除了两名男同事已婚，剩下大多是单身，其中也包括了这位张同学。虽然月薪过万，却没闲暇工夫寻觅另一半，也算是个钻石“王老五”。

就在某天下午，突然一个“爆炸性”的消息在研发部炸开了，据人事部小道消息，研发部即将进一名女同事！于是，新同事的资料和照片迅速在互联网上上传遍了研发部——谢彤，身高167厘米，婚姻状况：未婚！从照片上看，大眼睛，瓜子脸，丝毫不像理工类的女生，倒是像播音系的。

就在谢彤入职的那天，全部门的男士竟然都差不多提前半小时到了单位，唯独张清程同学那日因前夜“兴奋过度”而导致失眠继而导致早上睡过头迟到了（对比情节张清程极力否认）。等到张清程来到自己办公桌前的时候，谢彤已经赫然坐在了他前面的位置。

张清程回忆道：“中午吃饭，一群男生就聚在一块讨论，他们都说怎么下手，其实我那时还没那个意识呢！”就在张清程说这话时，同事小蔡立马反驳起来：“得了吧，你小子，少在这装啊，咱们都是嘴上说说，你小子心里面是盘算怎么行动吧，还来个闷不吭声抱得美人归了。”“我才不像你们呢！”“你敢说你没搞小动作？”张清程被问得满脸通红，一旁的谢彤一个劲地偷笑，清程瞄了她一眼，正儿八经地说道：“笑什么呢，我可是拯救了你哟，你看看他们那群狼！”谢彤问道：“那我难道是羊啊？”“没错，你就是一只小绵羊。”

如果您有什么好玩的话题，想说的故事、婚姻生活中的碰撞，欢迎登录<http://bbs.dsqq.cn/forumdisplay.php?fid=223>
“走婚一族”来韶韶，也许下期的主角就是你们。一经采用，我们会送上一份意外的礼品。

向左走

471对
结婚

南京一周婚姻状况统计

本数据根据南京各区民政局一周登记情况综合整理，如有遗漏，敬请谅解

在鼓楼区婚姻登记处，正在排队等着领“大红本本”的张云祥和丁小芹，将在父母的见证下完成结婚宣誓仪式。他们的脸上洋溢着幸福的微笑，丁小芹告诉记者，自己就是属虎的，今年正好是她的本命年，“本来是想选择2月14日情人节那天来登记的，可是今年正好与春节是一天，中国人还是要以传统节日为主，不过还是赶在正月里结婚，沾一下新年的喜气也挺有意义的。”丁小芹高兴地说。“年头上结婚，年底生个小虎娃，那就是太完美了。”张云祥乐得哈哈笑。

点评：这个农历虎年在民间有着“无春之年”之说，并被传为是“寡妇年”不宜结婚，但这一说法似乎对南京的年轻人影响不大，因为节后的八区结婚登记量反而比去年火爆。

向右走

260对
分手

在玄武区婚姻登记处，他们一同走进离婚登记室，女方说，两人离婚是春节前就商量好的，这份离婚协议书修修改改总共写了4次，为了双方的年迈父母心情愉快地过春节，他们一直在忍，人前摆出家庭和睦的样子，而内心里这个家其实已经散了。“春节期间，我们像平时一样走亲访友、购年货。”工作人员问他们为啥要离，男子回答：“合不来。春节前就想来办了，考虑到老人和女儿，凑合把这个春节过了。”终于，在元宵节前，两人办理了分手手续。

点评：今年年后的小离婚潮来得有些“猛烈”，趁着来离婚的人中，各年龄段的都有，有些是节前就曾来闹离婚、被他们劝回去的，也有不忍心影响全家过年的心情、节后才办的。

爱周刊记者 项凤华

主持人：马玲
金牛座胖妞，喜欢“八卦”，如果你有什么更“八卦”的故事、甜蜜的爱情、另类的言论，欢迎与我“八一八”。

博客邮箱：<http://blog.dsqq.cn/2114706/>
邮箱：mling5@163.com
QQ：21258115 我们以开放的平台，期待您的到来。

爱情麻辣烫

宝宝“来了”

M朋友忿忿地打电话给我，开头她便大骂起她的老公，“如数家珍”般地数落了老公一大堆不是。他说生过孩子的女人才是真正的女人！听罢，我顿时绝倒……

当孩子成为“第三者”

王先生声称自己得了“产前抑郁症”！他说自从妻子怀孕之后，跟变了个人似的，整天到处搜集宝宝用品，接着又为孩子规划起将来。后来孩子降生，妻子对他的态度也是一落千丈，经常对他爱理不理，只要和他说话，所有的话题都是宝宝。甚至有一次，妻子对他说：“你要不要孩子你走好了，我和孩子一起过。”感觉现在孩子彻底成为自己和妻子之间的“第三者”。

点评：看到这个案例，我不禁想到了那个说烂了的问题，就是当妻子问丈夫：我和你母亲掉进水里，你先救哪一个？在我们日常生活中，也经常遭遇夫妻之间的感情和父母和子女间的感情的冲突，这确实是个很难选择的问题。当太太对王先生的照顾转移之后他有很大的失落。其实，即便他太太过度地关注孩子而忽略他，作为丈夫，对待怀孕的妻子，王先生首先应该多一些包容和照顾，一个即将生产的女人是充满爱心，同时也是需要爱的，试着和妻子一同分享这份喜悦，孩子是你们共同的“财富”。

老公逼她生儿子

陈雪和丈夫周舟刚办了喜酒，原本想着先过一年新婚蜜月期，不想周舟天天就督促起她落实“造人计划”。她说原本她觉得生孩子也不是坏事，反正结了婚早晚得过这个坎，可是要命的是丈夫周舟思想竟然超级“封建”，发誓一定要生个胖小子，她也劝丈夫，首先，现在生儿生女也不是她能决定的，再说现在女儿也蛮好的，可是丈夫完全听不进去，到处打听生儿子的偏方，有一次，陈雪问丈夫，万一真的怀上女儿怎么办，丈夫的回答居然是现在医学很先进，都能看出来的，意思是若是怀女儿就打掉，陈雪觉得这样自己几乎就是个“生产工具”，这样的婚姻又有什么意思？

点评：又是一个“神经病”，谁都知道生男生女不是人为决定的，如果真能解决，那么多富豪还一胎接一胎地生女儿嘛，从这点上说，陈雪的老公简直就是文盲兼偏执狂。更可笑的是周舟居然提出“打掉女孩”的想法，多么愚昧和落后的思想，倘若每个人都像他这样，那世界上岂不是没有女人了，实在不可理喻，倘若他真的要生孩子，那么我劝他，等男人也可以生孩子了，让他自己生去吧！

孩子姓“朱”还是姓“杨”

朱玲和丈夫杨岳“喜得贵子”，可是，这孩子才出生没几天，问题就来了。据称，当年朱玲和杨岳结婚的时候，杨岳算是“入赘”的女婿，朱玲是家中独女，当年，朱玲的父亲也是一心想要儿子未果，所以，当杨岳和朱玲结婚时，朱玲的父亲出钱买了房子和车，甚至连杨岳工作调动的事也是朱玲家通过关系帮忙的。老丈人当时对女婿没有任何要求，唯独提出了一条，将来若是生了男孩，要随朱家姓。杨岳自己倒也对这个不在意，便答应了。可是这孩子出世了，杨岳的妈妈听说孩子要姓朱，在家闹死闹活，两家人为孩子的姓简直闹翻天。

点评：唉，又是个封建思想在作祟，孩子姓什么重要还是孩子有没有姓重要？再这样闹下去这孩子都要成无姓氏了。什么“入赘”，什么“传宗接代”，这些东西还成为形式保留到今天不是很可笑嘛！要我说，朱玲的父亲也是自欺欺人，要这么说，这孩子姓朱和姓杨那不都是外孙嘛，再说，这个孩子是朱玲和杨岳的，叫什么名字完全是两个人自己决定的，法定的名字两人定就可以了，至于在两家人面前，那就随他们怎么叫吧！

陈晨